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Udlændinge- og Integrationsudvalget har den 11. august 2017 stillet følgende 

spørgsmål nr. 1030 (Alm. del) efter ønske fra Sofie Carsten Nielsen (RV) til 

udlændinge- og integrationsministeren, som hermed besvares. 

 

Spørgsmål nr. 1030: 

 

Ministeren bedes kommentere henvendelsen fra Lise Helm Dige jf. UUI alm. del – 

bilag 229. I den forbindelse bedes ministeren svare på følgende: 

– Finder ministeren det acceptabelt, at personer der søger om visum til Danmark 

har ringere mulighed for at få deres visumansøgning godkendt, hvis de søger 

gennem en norsk ambassade fremfor gennem en dansk ambassade? 

– Vil ministeren redegøre for Danmarks aftale med Norge ift. visumansøgninger 

fra lande, hvor Danmark ikke har en repræsentation, og hvor en norsk ambassade 

varetager opgaven? 

– Giver henvendelsen anledning til, at ministeren vil arbejde for en forbedring af 

ansøgningsprocesserne, hvis en borger ansøger om visum gennem en norsk 

ambassade? 

 

Svar: 

 

Danmark har indgået en repræsentationsaftale med Norge i medfør af artikel 8 i 

visumkodeksen (Europa-Parlamentets og Rådets Forordning (EF) nr. 810/2009 af 

13. juli 2009 om en fællesskabskodeks for visa med senere ændringer), hvorefter 

Norge på Danmarks vegne modtager og behandler ansøgninger om visum til 

Danmark indgivet i følgende lande: Algeriet, Angola, Argentina, Aserbajdsjan, 

Brasilien, Kroatien, Jordan, Kosovo, Malawi, Sydsudan (visumafdeling i Juba er pt. 

lukket), Sri Lanka, Sudan, Tanzania, og Uganda. 

 

På tilsvarende vis modtager og behandler Danmark ansøgninger om visum til 

Norge indgivet i følgende lande: Bangladesh, Burkina Faso, Canada, Irland, 

Malaysia, Mali, Mexico, Marokko, Nepal (udløber september, 2017), Singapore, 

Syrien (visumafdeling i Damaskus er pt. lukket) og Taiwan. 

 

En ansøgning om visum til Danmark, der indgives via en repræsentationsaftale 

med et andet Schengenland, behandles efter de fælles Schengenregler samt den 

Udlændinge- og Integrationsudvalget 2016-17
UUI Alm.del endeligt svar på spørgsmål 1030
Offentligt



 Side     2/2 

nationale visumpraksis i det Schengenland, som repræsenterer Danmark, dvs. i 

dette tilfælde Norge. Danske udlændingemyndigheder har ikke mulighed for at gå 

ind i de konkrete sager, som behandles af et andet Schengenlands myndigheder. 

Et afslag på visum kan påklages til den rette rekursmyndighed i det Schengenland, 

som repræsenterer Danmark. 

 

Jeg er fuldt tilfreds med de nuværende repræsentationsaftaler, som Danmark har 

indgået med andre Schengenlande, herunder særligt de nordiske lande, idet de 

giver mulighed for, at visumpligtige udlændinge kan søge visum til Danmark uden 

nødvendigvis at skulle rejse til et andet land for dér at indgive ansøgningen ved en 

dansk visumudstedende diplomatisk repræsentation.  
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